
تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية.  –
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة.  –

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على   –
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية   –
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر   –
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا  – 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان شهادة   –
دبلوم التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق   –
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل  – 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س – 
 الدوحة  القاهرة    
 أبوظبي  مسقط    

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة: 
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير.  

         غير صحيح  صحيح 

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1436/1435 هـ - 2014 / 2015 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني

• المادة: العلوم والبيئة.  تنبيه: 
• الأسئلة في ) 13 ( صفحة.  

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

أجب عن جميع الأسئلة الآتية

, cf f

السؤال الأول: 

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية: ظلّل الشكل ) 

يوضّح الشكل المقابل الجهاز التناسلي في ذكر الإنسان.  )1 

ما اسم الأجزاء المشار إليها بالرموز )س، ص، ع(؟

 2(  يوضّح الشكل المقابل تركيب الجهاز التناسلي في أنثى الإنسان.

ما رقم التركيب الذي تحدث فيه مرحلة الجاسترولة؟ 

الرسم البياني المقابل يمثل النمو في طول الجنين   )3

أثناء فترة الحمل. ما الشهر الذي زاد فيه طول 

الجنين بمقدار أكبر عن باقي الأشهر؟

ع ص س

الإحليل الخصية الوعاء الناقل

الخصية الوعاء الناقل الإحليل

الخصية الإحليل الوعاء الناقل

الوعاء الناقل الإحليل الخصية

1

2

3

4

الأول

الرابع

الخامس

السادس
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

ما التركيب الكروموسومي لرجل مصاب بمتلازمة داون؟  )4

 45 +XY  

 44 +XY   

 45 +XX  

 44 +XX   

يوضّح الشكل المقابل أحد أطوار الانقسام الخلوي.   )5 

ما اسم هذا الطور؟

الانفصالي الأول. الاستوائي الأول.       

الانفصالي الثاني. الاستوائي الثاني.      

عند تلقيح نباتي بازلاء كلاهما طويل الساق هجين، ما نسبة الطرز الجينية النقية إلى الطرز   )6

الجينية الهجينة في الجيل الناتج؟

:  الطرز الجينية الهجينةالطرز الجينية النقية     

21
31
13
11

شاب مصاب بمرض نزف الدم، تزوج فتاة حاملة لجين المرض.   )7 

ما نسبة الأبناء الذكور المصابين من بين الذكور؟

25%     0%  

100%     50%  
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

 8(  الشكل المقابل يمثل تركيب DNA أثناء تضاعفه.

 بافتراض أن الرمز M يمثل الثايمين، والرمز O يمثل الجوانين. 

ما الرمزان اللذان يمثلان السايتوسين؟

X و P     W و N  

 Z و P     Y و N  

ما نسبة الطاقة الشمسية الساقطة على الأرض التي تتحول إلى طاقة رياح؟  )9

0.2%     0.02%  

22%     2%  

يتفاعل اليود مع الحديد حسب المعادلة الآتية:  )10

Fe)s( + I2)s(  FeI2)s(

)-62.4KJ/mol( فإذا علمت أن حرارة التكوين القياسية لليود وهو في الحالة الغازية تساوي   

وحرارةالتكوين القياسية لـ )FeI2( تساوي )113KJ/mol-( فإن حرارة التكوين القياسية بوحدة 

)KJ/mol( للحديد تساوي:

-175.4 صفر      

175.4     51-  

 11(  يوضّح الجدول الآتي مواصفات أربعة توربينات هوائية:

حدد التوربين الذي به عيب هندسي.

ارتفاع البرج )بالمتر( طول الذراع )بالمتر(
100 20
80 30
60 40
40 50
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

12(  ما الطاقة التي يعتمد وجودها على طبيعة الصخور في المنطقة؟

الاندماج النووي الانشطار النووي      

المد والجزر الحرارية الأرضية      

) 5.4 x 1010J/mol( ما التغير في كتلة نواة عنصر نتيجة إطلاق أشعة جاما طاقتها  )13 

بوحدة )Kg/mol(؟

1.8x102     6x10-7  

4.9x1027     5.4x1010  

الشكل المقابل يمثل عنصراً مشعاً يشع ثلاثة إشعاعات  )14 

)A( ، )B( ، )C( تدخل مجالًا كهربائياً.ما نوع هذه  الإشعاعات؟

C B A

جاما بيتا ألفا

جاما ألفا بيتا

ألفا بيتا جاما

ألفا جاما بيتا
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الثاني:

يوضّح الشكل المقابل مراحل التشكل الجنيني في الإنسان من الإخصاب إلى الشهر التاسع.   )15

ما الأسبوع الذي تبدأ فيه ملامح الوجه و الأطراف بالظهور؟ أ. 

سمِّ التركيب المشار إليه بالرمز )س(. ب. 

ج.  ما وظيفة التركيب المشار إليه بالرمز )ص( للجنين؟

ماذا يحدث للجنين عند إصابة الأم الحامل بالحصبة الألمانية في الأسبوع الخامس من  د. 

الحمل؟
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثاني:

الشكل المقابل يمثل تركيبين من المبيض في أوقات مختلفة من الدورة الشهرية  )16

ما اسم التركيبين المشار إليهما بالرمزين )س( و)ص(؟ أ. 

)س(:

)ص(:

ب.  ما العملية التي تحدث في المبيض والتي يعقبها تحول التركيب )ص( إلى )س(؟

يوضّح الشكل الآتي جزءًا من مراحل عملية الإخصاب.  )17

سمِّ الجزأين المشار إليهما بالرمزين )س(، و)م(. أ. 

)س(:

)م(:

كم عدد الكروموسومات في كلّ من الخليتين المشار إليهما بالرمزين )ص( و)ل(؟ ب. 

)ص(:

)ل(:
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثاني:

ما المرحلة المشار إليها بالرمز )ع(؟ ج. 

إذا حدث تكيّس في الجزء المشار إليه بالرمز )م(، كيف يمكن علاج هذه المشكلة؟ د. 

18(  ظهرت على عبدالمجيد أعراض فقر الدم المنجلي  بدرجة كبيرة منذ ولادته، علماً أن بعض إخوانه     

 تظهر عليهم أعراض المرض بصورة مخففة، والبعض لا تظهر عليهم. 

ما الطرز الجينية والمظهرية للأب والأم؟

قارن بين tRNA و mRNA في الجدول الآتي من حيث الوظيفة، والعملية التي يقوم بها أثناء   )19

بناء البروتين.

الحمض 
العمليةالوظيفةالنووي

tRNA

mRNA
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الثالث:

عرفّ الجينوم البشري.  )20

رجل شحمة أذنه حرة، تزوج امرأة شحمة أذنها متصلة، فأنجبا أطفالاً أحدهم شحمة أذنه   )21

 متصلة. اكتب الطرز الجينية للأب والأم، والطرز الجينية والمظهرية للأبناء.

.) E , e استخدم الحرف(

يوضّح الشكل الآتي كروموسومات الخلية المنتجة للحيوانات المنوية في كائن حي ما.   )22

كم عدد الكروموسومات في كل حيوان منوي ناتج؟ أ. 

alm
an
ah
j.c
om
/om



9

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

ما رقم الكروموسومين المماثلين لكل من الكروموسومين )6( و )7(؟ ب. 

الكروموسوم )6(:

الكروموسوم )7(:

" تعتبر خلايا الوقود التي تعمل بالهيدروجين من مصادر الطاقة النظيفة ويمكن استخدامها  أ.   )23

في أغراض متنوعة مثل المركبات والأجهزة الكهربائية".

ما مقدار الجهد الذي تنتجه الخلية الواحدة؟  )1(

كم تبلغ كفاءة هذه الخلايا؟  )2(

فسِّ الآتـي: ب. 

في التوربين الهوائي كلما زاد ارتفاع البرج كلما زادت الطاقة الكهربائية الناتجة.  )1(

لا يتم ربط الخلايا الشمسية بالأجهزة الكهربائية مباشرة.  )2(alm
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

يحترق البنزين في وجود الأكسجين حسب المعادلة الآتية:  )24

2C6H6)l( + 15O2)g(  6H2O)g( + 12CO2)g(                   ∆H  r = - 6270.8 KJ/ mol

باستخدام الجدول الآتي احسب حرارة التكوين القياسية للبنزين. أ. 

)H2O)l(CO2)g(H2O)g المادة

241.8-393.5-285.8-حرارة التكوين القياسية

" يؤدي احتراق البنزين إلى حدوث تغيرات مناخية". وضح ذلك    ب. 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الرابع:

قارن بين الخلايا الشمسية ومحطات الفحم التقليدية من حيث تحولات الطاقة  أ.   )25

والإيجابيات والسلبيات.

محطات الفحم التقليديةالخلايا الشمسيةوجه المقارنة

ضوئية إلى كهربائيةتحولات الطاقة
كيميائية إلى  إلى 

 إلى كهربائية

الإيجابيات )اكتب ايجابية 

واحدة في كل فراغ(

السلبيات )اكتب سلبية واحدة 

في كل فراغ(

ب.  لا يمكن تنفيذ مشاريع طاقة الكتلة الحيوية في المناطق شديدة الجفاف. فس ذلك.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الرابع:

علل:  )26

الأنوية الكبيرة غير مستقرة، بينما معظم الأنوية الصغيرة مستقرة. أ. 

صعوبة الحصول على الاندماج النووي مقارنة بالانشطار النووي. ب. 

235
92

U 27(  تمثل السلسلة الآتية جزءًا من الانحلال الإشعاعي لليورانيوم

235
92

U  231
90

Th 
 A

 
231
91

Pa 
 B

 227
89

Ac 
 C

 207
89

Pb  

ما هي الدقائق المنبعثة في كل من الانحلالين )A(  و )B(؟ أ. 

 .C اكتب المعادلة النووية الكاملة للانحلال almب. 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الرابع:

الشكل الآتي يوضح طريقة استغلال طاقة المد والجزر لإنتاج الطاقة الكهربائية.  )28 

اشرح باستخدام تحولات الطاقة كيف نحصل على الطاقة الكهربائية عند رفع البوابة.

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح.
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دَة مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الأول - الفصل  الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.
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رقم الورقة

رقم المغلف

تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية.  –
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة.  –

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على   –
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية   –
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر   –
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا  – 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان شهادة   –
دبلوم التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق   –
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل  – 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س – 
 الدوحة  القاهرة    
 أبوظبي  مسقط    

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة: 
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير.  

         غير صحيح  صحيح 

 امتحان شهادة دبلوم التعليم العام
 للعام الدراسي 1434/1433 هـ - 2012 / 2013 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني

• المادة: العلوم والبيئة.  تنبيه: 

• الأسئلة في ) 13 ( صفحة.  

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.

• الإجابة في الورقة نفسها.

حاضر  

غائب  
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت أجب عن جميع الأسئلة الآتية

, cf f

السؤال الأول:

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات )1-14( الآتية: ظلّل الشكل ) 

يوضح الشكل المقابل قطاعا عرضيا للأنابيب المنوية في الخصية.  )1 
ما الرمز الذي يشير إلى الخلايا المنتجة للأمشاج المذكرة ؟

B   A  
D   C  

توضح القائمة المقابلة خطوات عملية الإخصاب.  )2 
التسلسل الصحيح لعملية الإخصاب هو:

D  C  B  A  
A  B  C  D  
C  A  D  B  
B  D  C  A  

يوضح الجدول الآتي بعض الممارسات الصحية السلبية لامرأتين أثناء الحمل.  )3

أي المشكلات الآتية يتعرض لها الجنين بنسبة عالية لكلا المرأتين ؟  

جنين المرأة الثانيةجنين المرأة الأولى
يولد ميتازيادة الوزن
فقر الدميولد ميتا
نقص الوزنفقر الدم

زيادة الوزننقص الوزن

A يدخل أحد الحيوانات المنوية للبويضة عبر
الطبقة الشفافة.

B.تسبح الحيوانات المنوية باتجاه البويضة

C ينفذ رأس الحيوان المنوي من خلال غشاء
خلية البويضة وتلتحم نواته مع نواة البويضة.

D تتلاشى خلايا الحويصلة بواسطة الأنزيمات
الناتجة من رأس الحيوان المنوي.

المرأة الثانيةالمرأة الأولى

تدخن وتتعاطى الكحوللا تتناول الخضار ومنتجات البذور
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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هذ
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كت
لا ت
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لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
تابع السؤال الأول:لا ت

يوضح الشكل المقابل الطور الانفصالي لانقسام خلية حية.  )4 
الجزء الذي يمثل الكروموسوم يشار إليه بالرمز:

B   A  
D   C  

.DNA يوضح الشكل المقابل تركيب جزء من حامض  )5 
الترتيب الصحيح للنيوكليوتيدات في السلسلة المشار إليها 

بالرمز)X(هو: 

CATG   CTAG  
GATG   CTAC  

إذا نتج من تلقيح نبات بازلاء طويل الساق مع نبات بازلاء قصير الساق أفراد طرزهم المظهرية   )6
 كالآتي:

) 50% طويل الساق : 50% قصير الساق (. فما الطرز الجينية للآباء؟  

Tt × Tt   TT × TT  
Tt × tt   TT × tt  

يوضح الشكل المقابل جزءا من الجهاز الهضمي للإنسان.  )7 
المرض الوراثي الذي طرازه الجيني )cc( و قد يسبب تجمعا 

مخاطيا ثخينا في القنوات المشار إليها بالرمز )A( يسمى:

هيموفيليا.  هنتنجيون.    
فقر الدم المنجلي. التكيس الليفي.    
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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هذ
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كت
لا ت
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لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت تابع السؤال الأول:

يوضح الشكل المقابل الخريطة الكروموسومية في الخلايا   )8
 البشرية.

أي البدائل الآتية صحيحة بالنسبة إلى الشكل؟

أنثى مصابة بمتلازمة داون. أنثى سليمة.    
ذكر مصاب بمتلازمة داون. ذكر سليم.    

تمتص طبقة الأتموسفير نسبة من الطاقة الشمسية تبلغ )%(:  )9

21   20  
23   22  

يوضح الجدول المقابل السعة الحرارية النوعية  )10 
لمواد مختلفة متساوية الكتلة في نفس درجة 

الحرارة، عند تعريضها للشمس لنفس الفترة الزمنية 
فإن المادة التي تصبح درجة حرارتها أعلى هي:

ص س    
ل ع    

من خلال التفاعل الآتي:  )11

C6H12O6)s( + 6O2)g(   6CO2)g( + 6H2O)l( , ∆H°rxn = – 2802.5KJ / mol  

ما حرارة احتراق )2مول( من الجلوكوز بوحدة الكيلو جول )KJ(؟  

+ 2802.5   – 2802.5  
+ 5606   – 5606  

المادة
السعة الحرارية النوعية 

)J/C0.g(
0.78س
0.80ص
0.88ع
1.01ل
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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لا ت

زء
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ا ا
هذ

في 
ب 

كت
تابع السؤال الأول:لا ت

يوضح الشكل الآتي قدرة الإشعاعات النووية )A, B, C( على اختراق ثلاثة أجسام.  )12

أي البدائل الآتية صحيحة بالنسبة إلى نوع الإشعاع؟  

في المفاعل النووي المادة التي تعمل كمهدئ للنيوترونات السريعة الناتجة من الانشطار هي:  )13

الكادميوم. اليورانيوم.    
الجرافيت. البورون.    

( .أي البدائل الآتية صحيح
14
6C  ،

13
6C  ،11

6C ( في الطبيعة بعدة نظائر) 12
6C يوجد الكربون )  )14

لإحدى هذه النظائر؟  

مصدر مشع
ورقة شريحة رقيقة 

من الألمنيوم
طبقة سميكة 
من الرصاص

CBA
βγα
βαγ
γαβ
γβα

عدد النيوتروناتعدد البروتونات
48
56
64
67

alm
an
ah
j.c
om
/om



العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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لا ت

زء
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ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت السؤال الثاني:

يوضح الشكلان الآتيان الجهازين التناسليين للذكر والأنثى عند الإنسان.  )15

الجهاز التناسلي للأنثىالجهاز التناسلي للذكر

سمِّ الجزأين المشار إليهما بالرمزين الآتين: أ. 

 :)C(

 :)E(

ما وظيفة الجزأين المشار إليهما بالرمزين الآتيين؟ ب. 

 :)B(

 :)D(

ما أهمية الوظيفة التي يقوم بها الجزء المشار إليه بالرمز)A(على الجزء المشار إليه  ج. 
بالرمز)F(؟

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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كت
لا ت

زء
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ا ا
هذ

في 
ب 

كت
تابع السؤال الثاني:لا ت

16(  قارن بين كل من الواقي الجنسي ومبيد الحيوانات المنوية المستعملة في تنظيم النسل من حيث 
المستعمل والوظيفة .

ما المقصود بالغشاء الأمنيوني؟  )17

ماذا يحدث للجنين عند إصابة أمه بالحصبة الألمانية في الأشهر الأربعة الأولى من الحمل ؟  )18

يوضح الشكل الآتي إحدى طرق استنساخ الأجنة في الأبقار.  )19

مبيد الحيوانات المنويةالواقي الجنسي

 المستعمل
رجل / امرأة

الوظيفة

المرحلة الأولى

المرحلة الثانية

A

B

C D
E

بويضة

إخصاب في 
طبق بتري

أجنة

فرد جديد
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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لا ت

زء
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ا ا
هذ

في 
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كت
لا ت تابع السؤال الثاني: 

ماذا يطلق على هذا النوع من تقنية استنساخ الأجنة في المرحلة الأولى ؟ أ. 

سمِّ الخلايا المشار إليها بالرمزين الآتين : ب. 

 :)C(

 :)D(

الفرد الجديد لم تنتقل إليه أي صفة وراثية من البقرة )E( في المرحلة الثانية.فسّر ذلك. ج. 

إذا كانت صبغة الشعر الأسود )B( سائدة على صبغة الشعر الأبيض )b(في القطط، وتزاوج قط   )20
صبغة شعره أسود مع قطة صبغة شعرها أبيض، وظهر شعر جميع أفراد الجيل الأول أسود .

وضح على أسس وراثية آليلات صبغة الشعر الأسود فيما إذا كانت متماثلة أو مختلفة للآباء   
والأبناء.

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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في 
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السؤال الثالث:لا ت

يوضح الشكل المقابل مراحل نمو أحد الأفراد الذكور.  )21

ما نوع الانقسام الخلوي اللازم لنمو الفرد من مرحلة  أ. 
رقم )1( ليصبح بحجم المرحلة رقم )2(؟

علل إجابتك:

حدد نوع الكروموسومات الجنسية للفرد في المرحلة )3(. ب. 

كم يبلغ عدد الكروموسومات للخلية المكونة للنسيج في الجزء المشار إليه بالرمز )A(؟ ج. 

قارن بين الحامض m-RNA والحامض t-RNA من حيث الوظيفة وفق الجدول الآتي.  )22

يوضح الشكل المقابل خطوات إنتاج هرمون الأنسولين  بواسطة الهندسة الوراثية .  )23

ماذا يستعمل لاستخلاص جين الأنسولين من  أ. 
الخلية البشرية؟

ما أهمية الخطوة )A(؟ ب. 

فسّر اختيار البكتيريا لإنتاج الأنسولين. ج. 

m-RNAt-RNA

A

نواة
خلية بشرية 

ج� الأنسول�

بلازميد بكت
يا

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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في 
ب 

كت
لا ت تابع السؤال الثالث:

يوضح الشكل الآتي إحدى الخلايا المستعملة لإضاءة المصباح.  )24

ما تحولات الطاقة في هذه الخلية ؟  أ.   

ما الفائدة من عملية التطعيم لهذه الخلية ؟ ب.   

اكتب ميزتين لهذه الخلية . ج.   

-1

-2

اذكر تطبيقين عمليين لهذه الخلية في السلطنة . د.   

-1

-2

شمس

اتجاه حركة الإلكترونات

طبقات 
سيليكون

قاعدة

فوتونات

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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ادرس التفاعل الآتي:  )25 

2C2H2)g( + 5O2)g(   4CO2)g( + 2H2O)l(

)H2O)l(CO2)g(C2H2)gالمادة

 حرارة التكوين القياسية
∆H°f )KJ / mol(

– 285.8– 393.5– 423

ما المقصود بحرارة التفاعل القياسية ) H°r∆(؟ أ. 

ما دلالة الإشارة السالبة لحرارة التكوين القياسية للماء من عناصره الأساسية؟  ب. 

 .)KJ / mol( للتفاعل بوحدة )∆H°r ( احسب ج. 

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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11

السؤال الرابع:

يوضح الجدول الآتي ثلاثة توربينات هوائية لها نفس عدد وطول الأذرع مثبتة على ارتفاعات  )26
مختلفة من سطح الأرض.  

رتب التوربينات وفق كمية الطاقة الكهربائية التي تنتجها من الأكثر إلى الأقل. أ.   

علل إجابتك   

اكتب اثنتين من سلبيات استعمال طاقة الرياح لتوليد الطاقة الكهربائية. ب.   

-1

-2

يوضح الشكل الآتي جزءا من إحدى سلاسل الانحلال الإشعاعي لعنصر ما.  )27

حدد نوع الجسيم المنحل ومعادلة انحلاله في الجدول.  

جبأالتوربين

)m( 51510الارتفاع بالمتر

83
Bi

214

216

218

84
Po

85
At

ص

العدد
الكتلي

س

العدد
الذري

معادلة الانحلالنوع الجسيم المنحلرمز الانحلال

س

ص

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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12

تابع السؤال الرابع

ما المقصود بظاهرة المد الربيعي؟   )28

اذكر ميزتين للطاقة الحرارية الأرضية.   )29

-1

-2

يوضح الشكل الآتي أحد أنواع التفاعلات النووية التي ينتج عنها عدد من النيوترونات  )30 
.)X( يساوي

ما نوع التفاعل النووي ؟ أ. 

حدد قيمة )X( في التفاعل. ب. 

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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هذ

في 
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كت
لا ت تابع السؤال الرابع:

في التفاعل السابق إذا علمت أن مجموع الكتل قبل التفاعل يساوي   ج. 
.)3.982 × 10–25 kg(ومجموع الكتل بعد التفاعل يساوي ،)25–10 × 3.985 kg( 

فاحسب مقدار الطاقة المنبعثة بوحدة الجول. 

.) 30
14Si ( احسب عدد البروتونات وعدد النيترونات للعنصر  )31

لا يتأثر العدد الذري للعنصر عند انبعاث إشعاع )جاما( منه. فسّر ذلك .  )32

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح

13
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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العام الدراسي: 2013/2012م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
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تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية.  –
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة.  –

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على   –
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية   –
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر   –
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا  – 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان دبلوم   –
التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق   –
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل  – 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س – 
 الدوحة  القاهرة    
 أبوظبي  مسقط    

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة: 
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير.  

         غير صحيح  صحيح 

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1436/1435 هـ - 2014 / 2015 م

الدور الثاني - الفصل الدراسي الثاني

• المادة: العلوم والبيئة.  تنبيه: 
• الأسئلة في ) 13 ( صفحة.  

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

أجب عن جميع الأسئلة الآتية

ΔH°r = ∑n ∆H˚ƒ )مواد ناتجة( - ∑ n ∆H˚ƒ)مواد متفاعلة(, ∆E = ∆mc2, c = 3 x 108 m/s

السؤال الأول: 

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية: ظلّل الشكل ) 

ما البديل الصحيح عند مقارنة تركيب الحيوان المنوي مع البويضة؟  )1

يمثل الشكل الآتي إحدى مراحل الحمل. ما أسماء الأجزاء المشار إليها بالرموز )س، ص، ع(؟  )2

البويضة الحيوان المنوي وجه المقارنة

أثناء البلوغ المراحل الجنينية بداية التكوين

4 1 عدد الأمشاج الناتجة

كبيرة قليلة كمية  السيتوبلازم

الأنابيب المنوية حويصلة جراف مكان الإنتاج

ع ص س

الغشاء الأمنيوني المشيمة الحبل السري

الغشاء الأمنيوني الحبل السري المشيمة

الحبل السري الغشاء الأمنيوني المشيمة

المشيمة الحبل السري الغشاء الأمنيوني
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

امرأتان )A( و )B( مصابتان بالعقم، )A( عندها فشل في عمل المبيضين، و)B( تعاني من مشاكل   )3

تمنع من وصول الحيوان المنوي إلى البويضة. ما سبب العقم لكل منهما؟

أيّ الأمراض الوراثية الآتية يتسبب بواسطة جين سائد؟  )4

 هنتنجتون  المهقة      

 التكيس الليفي نزف الدم      

كم عدد الكروموسومات الموجودة في نواة بويضة مخصبة نتج عنها طفل مصاب بمتلازمة داون؟  )5

24     23  

47     46  

لون العيون البني يسود على اللون الأزرق، فإذا كان لون عيون الأب بني هجين، والأم عيونها   )6

زرقاء. ما نسبة الأبناء ذوي العيون البنية والعيون الزرقاء؟

)B( )A(

انسداد قناتي البيض تكيسات على المبيضين

تكيسات على المبيضين انسداد قناتي البيض

انسداد قناتي البيض انسداد قناتي البيض

تكيسات على المبيضين تكيسات على المبيضين

زرقاء )%( بنية )%(

0 100

50 50

25 75

75 25
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

أجُري تلقيح لنباتي بازلاء، فنتج )400( نبات، منها )100( نبات طويل الساق نقي.  )7 

ما الطرز الجينية  للأبوين؟

TT × tt     Tt × tt  

TT × Tt     Tt × Tt  

الشكل المقابل يمثل تركيب DNA أثناء تضاعفه. بافتراض أن   )8

الرمز M يمثل السايتوسين، والرمز O يمثل الأدنين. ما الرمزان 

اللذان يمثلان الجوانين؟

Y و N     W و N  

Z و P     X و P  

ما نسبة الطاقة الشمسية المستخدمة في دورة الماء؟  )9

22%     20%  

34%     23%  

جهاز كهربائي به ثمان خلايا وقود هيدروجينية، ما مقدار الجهد الكلي الذي تنتجه هذه الخلايا   )10

بوحدة الفولت؟

12     6  

24     18  

يوضح الجدول الآتي مواصفات أربع محطات كهرومائية، تم إنشاؤها على سدود مختلفة.  )11 

أي المحطات تنتج أعلى طاقة كهربائية؟

معدل تدفق الماء )متر مكعب / ثانية( ارتفاع السد )متر( المحطة

600 100 1

100 100 2

600 200 3

100 200 4
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الأول:

أيّ الإشعاعات النووية الآتية لا تغير العدد الكتلي والذري للعنصر المشع؟  )12

أشعة ألفا و بيتا أشعة ألفا فقط      

أشعة ألفا و جاما أشعة جاما فقط      

( ؟ 207
89Pb ( ما عدد النيوترونات في العنصر  )13

118     89  

296     207  

14(  من خلال الجدول المقابل، ما مقدار الطاقة 

المتحررة بوحدة )J/mol( في التفاعل الآتي:
14
6C  14

7N + 0
-1e

- 0.153 × 1011  

- 4.91 × 1013  

4.91 × 1013  

1.26 × 1018  

النواة-الجسيم
الكتلة

)10-3 Kg/mol(

0
-1e 0.000549

14
6C 13.99995

14
7N

13.999231
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الثاني:

يوضّح الشكل المقابل إحدى مراحل الإخصاب في الإنسان.  )15

.)B(و )A( سمّ الجزأين المشار إليهما بالرمزين أ. 

:)A(

:)B(

كيف يدخل الجزء )X( إلى داخل البويضة؟ ب. 

لا تموت الحيوانات المنوية في مهبل الأنثى الحامضي. علل ذلك.  )16

ما اسم الوسيلة المتبعة لمنع الحمل في كلا الحالتين الآتيتين:  )17

تمنع تكوين البويضات. أ. 

تمنع انغراس البويضة المخصبة داخل بطانة الرحم. ب. 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثاني:

الشكل المقابل يمثل قطاعاً في المشيمة.  )18

اكتب مثالاً لمادة منقولة بواسطة الدم في الوعاء 

)س(، ومثالاً آخر في الوعاء )ص(.

)س(:

)ص(:

يوضّح الجدول الآتي الطرازين المظهري والجيني لصفة طول الساق في ثلاثة نباتات بازلاء )س،   )19

ص، ع(.

سمّ الطرازين المظهريين المشار إليهما بالرقمين )1( و)2(. أ. 

:)1(

:)2(

عند تلقيح النبات )ص( مع فرد يحمل الصفة المتنحية، ما الطرز الجينية للجيل الناتج؟ ب. 

طول الساق
الطراز الجينيالطراز المظهري

النبات

TTطويل نقيس

Tt )1( ص

tt )2( ع
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثاني:

بملاحظتك للطراز الجيني للنباتات )س، ص، ع(، أيّ هذه النباتات يمثل فردين من الآباء؟  ج. 

وأيهّا يمثل فرداً من الجيل الأول؟ اكتب رموز النباتات في الجدول.

فرد الجيل الأولالآباء

السؤال الثالث:

يوضّح الشكل المقابل إحدى التقنيات المستخدمة في التكاثر.  )20

سمّ التقنية الموضحة في الشكل. أ. 

ما العملية التي يشير إليها الرمز )Z(؟ ب. 

اكتب واحدة من مميّزات هذه العملية. ج. 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

يوضّح الشكل المقابل إحدى خطوات الهندسة الوراثية   )21

المستخدمة في إنتاج الأنسولين.

سمّ الجزأين المشار إليهما بالرمزين )س( و) ص(. أ. 

)س(:

)ص(:

ما دور الجزء المشار إليه بالرمز )ص( في إنتاج الأنسولين؟ ب. 

اذكر اثنتين من:  )22

مميزات الطاقة المائية. أ. 

صعوبات استخدام الوقود الهيدروجيني. almب. 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

23(  يوضح الجدول الآتي الكثافة والسعة الحرارية لأربع مواد مختلفة متساوية الكتلة.

تم تعريض هذه المواد للشمس.

ما المادة التي ستأخذ وقتًا أطول حتى ترتفع درجة حرارتها درجة مئوية واحدة؟ أ. 

ما المادة التي تخزن كمية أكبر من الطاقة الحرارية؟ ب. 

الكثافة kg/m3المادة
السعة الحرارية

J/Cº.kg

9202000الجليد

12592410الجلسرين

7892450الكحول الإيثيلي

10004186الماء
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الثالث:

تحترق المادة )B5H9( في وجود الأكسجين حسب المعادلة الآتية: أ.   )24

2B5H9)g(+ 12O2)g(  5B2O3)g( + 9H2O)g(

( لهذا التفاعل. H°
r باستخدام الجدول الآتي، احسب )

)H2O)g(B2O3)g(B5H9)gالمادة

73.2-1272.77-241.82-حرارة التكوين القياسية

بالرغم من وجود تقنيات حديثة لإنتاج الطاقة الكهربائية النظيفة والمتجددة، إلا أنه ما  ب. 

زال العالم يعتمد على الوقود الأحفوري بصورة كبيرة. وضح سببين لذلك.
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

السؤال الرابع:

يوضح الجدول الآتي مواصفات عدة توربينات:  )25

ارتفاع البرجطول الذراعالتوربين

X2060

Y4080

Z6080

W8060

ما رمز التوربين الذي: أ. 

ينتج أكبر طاقة كهربائية.  )1(

ينتج أقل طاقة كهربائية.  )2(

لا يعمل بسبب وجود خطأ في تصميمه.  )3(

لا ينصح بإنشاء التوربينات الهوائية في المدن. علل ذلك. ب. 

اذكر ثلاثة استخدامات للمفاعلات النووية.  )26
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الرابع:

الشكل المقابل يوضح جزءاً من سلسلة انحلال أحد العناصر.  )27

ما العنصر الذي له نظير في السلسلة؟ أ. 

ما عدد دقائق ألفا، وعدد دقائق بيتا المنبعثة؟ ب. 

. 226
88Ra 234 ( عنصر إلى عنصر

90Th (اكتب معادلة تحول ج. 
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العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.

تابع السؤال الرابع:

الشكل المقابل يوضح طريقة التأكد من سلامة تعبئة علب مسحوق الصابون.  )28

اشرح كيف يتم استخدم  دقائق بيتا للتأكد من سلامة تعبئة هذه العلب.

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح.
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دَة مُسَوَّ

العام الدراسي: 2014 / 2015 مالدور الثاني - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.
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تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:

الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية.  –
إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة.  –

يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على   –
شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.

يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية   –
أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 

أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 
 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات

صفة تخزينية.
يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي )الدشداشة البيضاء والمصر   –
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ( ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا  – 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان دبلوم   –
التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر )الأزرق   –
أو الأسود(.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل  – 
 ( وفق النموذج الآتي: الشكل ) 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س – 
 الدوحة  القاهرة    
 أبوظبي  مسقط    

 ( باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل )   ملاحظة: 
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير.  

         غير صحيح  صحيح 

امتحان دبلوم التعليم العام
للعام الدراسي 1438/1437 هـ - 2016 / 2017 م

الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني

• العلوم والبيئة.  تنبيه: 
• الأسئلة في ) 14 ( صفحة.  

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.
• الإجابة في الورقة نفسها.
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  
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دَة، لا يتم تصحيحها مُسَوَّ
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

1
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لج

ا ا
هذ
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كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
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كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

أجب عن جميع الأسئلة الآتية

∆E = ∆ m.c2 , c = 3 × 108m/s , ∆H°r = ∑n∆H°f )مواد ناتجة( + ∑n∆H°f )مواد متفاعلة(

السؤال الأول:

 ( المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات الآتية: ظلّل الشكل ) 

ما الجزء الذي يقوم بإفراز السائل المنوي لتسهيل حركة الحيوانات المنوية من الجهاز التناسلي   )1

الذكري؟

غدة كوبر. الحويصلة المنوية.      

الإحليل. الخصية.      

يوضّح الشكل الآتي مخططاً لمراحل تكوين البويضات في الإنسان.  )2

ما الرمز الذي يوضح الإباضة؟

A  

B  

C  

D  
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

2
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ا ا
هذ

في 
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كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الأول:

يوضّح الشكل الآتي الجهاز التناسلي الأنثوي.  )3

ما الطريقة المستخدمة في تنظيم النسل؟

الحواجز الغشائية اللولب      

أقراص منع الحمل مبيد الحيوانات المنوية     

من خلال تجارب مندل في دراسة الصفات الوراثية لنبات البازلاء.  )4

ما البديل الصحيح الذي يجمع الصفات الوراثية السائدة؟

لون الأزهار ارتفاع النبات البذور

بنفسجية طويل متجعدة

بيضاء قصير دائرية

بنفسجية طويل دائرية

بيضاء قصير متجعدة

جميع ما يلي يعتبر من الفوائد البيئية للغذاء المعدل وراثيا ماعدا ؟  )5

يقلل من تأثير الحشرات والآفات على النباتات.  

يزيد من قدرة النبات على امتصاص النيتروجين.  

يقلل من استخدام المبيدات الحشرية.  

يزيد من استخدام السماد الكيميائي.  
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

3
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زء
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هذ

في 
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لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الأول:

يوضّح الشكل الآتي توارث صفة لون الشعر الأسود والأبيض في نوع من الأغنام، علمًا بأن جين   )6

اللون الأسود يسود على جين اللون الأبيض.

ما الطرز الجينية للآباء؟

bb  x  BB     Bb  x  BB  

bb  x  Bb     Bb  x  Bb  

تزوج رجل من امرأة وكلاهما طرازه الجيني هجين لصفة ثني اللسان.  )7 

ما احتمال إنجابهم لطفل ذكر ليس لديه القدرة على ثني اللسان؟

1/8 صفر      

1/2     1/4  

يوضّح المخطط البياني المقابل التغير في عدد الكروموسومات لنوع من الخلايا أثناء مراحل   )8

 الانقسام الخلوي.

ما الرمز الذي يشير إلى العدد الأصلي للكروموسومات في الخلايا الجنسية الناتجة؟

A  

B  

C  

D  
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

4
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ا ا
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في 
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كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الأول:

ما المصطلح الذي يعبر عن احتراق مادة )x( عند درجة حرارة )C°25( وضغط )1atm(؟  )9

التحويل الكهروضوئي. طاقة الوقود الهيدروجيني.    

طاقة الكتلة الحيوية. حرارة التفاعل القياسية.     

يوضّح الشكل المقابل أحد أنواع خلايا الوقود.  )10 

ما البديل الصحيح حول هذا النوع من الخلايا؟

الكفاءة
 التفاعلات

الحاصلة بها
المبدأ

تصل إلى 

20%

الانشطار 

النووي

تحويل الطاقة 

الكهربائية إلى حرارية

تصل إلى 

20%

الاندماج 

النووي

تحويل الطاقة 

الكيميائية إلى كهربائية

تصل إلى 

70%

الأكسدة 

والاختزال

تحويل الطاقة الحرارية 

إلى كهربائية

تصل إلى 

70%

الأكسدة 

والاختزال

تحويل الطاقة 

الكيميائية إلى كهربائية

يوضّح التفاعل الآتي احتراق غاز كبريتات الهيدروجين مع غاز الأكسجين.  )11

2H2S)g( + 3O2)g(  2SO2)g( + 2H2O)l(

)H2S)g(O2)g(SO2)g( H2O)l المادة

∆H  f (kJ/ mol)-20.10-296.8-285.8

ما مقدار حرارة التفاعل لمول واحد من غاز كبريتات الهيدروجين بوحدة )kJ/mol(؟

-602.7     -562.5  

-1205.4     -1125  
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

5
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ا ا
هذ

في 
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كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الأول:

أيّ مما يأتي من مميزات التفاعل النووي؟  )12

التغيير يحدث في الإلكترونات.  

ينتج عناصر جديدة.  

الطاقة الناتجة منه صغيرة جدًا.  

ينتج مواد من نفس العناصر المتفاعلة.  

(؟
11
5

 B( ماعدد الإلكترونات في العنصر  )13

6     5  

16     11  

ماعدد الإشعاعات النووية الناتجة من التفاعل النووي الآتي؟  )14

 
234
92 X  

230
92 Y + 

بيتا ألفا

1 2

2 1

1 0

0 1
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

6
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هذ

في 
ب 

كت
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لا تكتب في هذا الجزء

السؤال الثاني:

ما أهمية كلاًّا من:  )15

وجود الذيل في تركيب الحيوان المنوي لاتمام عملية الإخصاب في الحالات الطبيعية؟ أ. 

تناول المرأة الحامل حامض الفوليك؟ ب. 

يوضّح الشكل الآتي بعضا من مراحل تطور الجنين.  )16

سمّ المرحلة التي تشير إليها الأرقام: أ. 
 :)1(

 :)3(

ما نوع الانقسامات التي تمر بها الخلايا في المرحلة المشار إليها بالرقم 2؟ ب. 

في المرحلة المشار إليها بالرقم )3( يبدأ تمايز الخلايا.  ج. 

اكتب أسماء هذه الطبقات.
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

7
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هذ

في 
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لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الأول:

يوضّح الشكل المقابل إحدى مراحل تشكل الجنين.  )17

.)X( سمّ الجزء المشار إليه بالرمز أ. 

في أي أسبوع تقريبًا يبلغ عمر الجنين؟ ب. 

يوضّح الشكل المقابل إحدى تقنيات تنظيم النسل.  )18

سمّ التقنية المستخدمة في الشكل أعلاه. أ. 

كيف تؤدي هذه التقنية إلى تنظيم النسل؟ ب. 
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

8
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ا ا
هذ
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كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الثاني:

اكمل في الجدول الآتي المقارنة بين DNA و RNA من حيث عدد السلاسل والقواعد النيتروجينية.  )19

RNA DNA

عدد السلاسل

القواعد النيتروجينية

.)B( ،)A( يوضّح الشكل الآتي انقسام اختزالي في خلايا حيوانية، للطورين  )20

سمّ كلاًّا من: أ. 
 :)A( الطور -

 :)B( الطور -

ما الغرض من هذا الانقسام؟ ب. 

ما المقصود باستنساخ الأجنة؟  )21
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

9
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لا تكتب في هذا الجزء

السؤال الثالث:

يوضّح المخطط المقابل خطوات بناء البروتين.  )22

ما الذي يحدد شكل الجزء الناتج من العملية المشار إليها  أ. 

بالرمز )C(؟

 -

 -

إذا كان تتابع القواعد النيتروجينية على الجزء المشار إليه  ب. 

 بالرمز )B( هو

 )C G U U A A G C( 

اكتب تتابع القواعد النيتروجينية الأصلية على الجزء المشار إليه بالرمز )A( مرتبة من 

اليمين إلى اليسار؟

يوضّح الشكل المقابل زوجين من الكروموسومات الجنسية في الإنسان )B ، A( تحمل جين مرض   )23

عمى الألوان.

أكمل الجدول الآتي : أ. 

الطراز المظهريالطراز الجيني

)A(

)B(

فسر: لا يحمل الكروموسوم المشار إليه برقم )2( جين هذا المرض؟ ب. 

عند تزاوج أبوين غير مصابين بمرض عمى الألوان وأنجبا طفلاً مصاباً بهذا المرض.  ج. 

ما الطرز الجينية للأبوين؟
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  
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هذ

في 
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لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الثالث:

يوضّح الشكل الآتي كؤوس زجاجية بها ثلاثة مواد مختلفة السعة الحرارية النوعية.  )24

ومن خلالها تم إجراء تجربة لتخزين الطاقة الشمسية باستخدام المواد السابقة، وذلك بتعريضها 

لأشعة الشمس لمدة 30 دقيقة.

ما المادة التي تتوقع أن تترفع درجة حرارتها بشكل طفيف جدًا مقارنة مع بقية المواد؟ أ. 

فسر إجابتك.

تنبأ بما سيحدث لدرجة حرارة المادة في الكأس رقم )3( عند وضعها في مكان مظلم مقارنة  ب. 

almبالمادتين )1( و)2(.
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

11
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في 
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كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الثالث:

يوضّح الشكل المقابل إحدى طرق توليد الطاقة الكهربائية من   )25

مصادر الطاقة المتجددة، حيث تم وضع هذا الجهاز في منطقة 

.)50 km/h( تبلغ سرعة الرياح فيها بمعدل

ما وظيفة الأجزاء المشار إليها بالأرقام؟ أ. 

)1(

)2(

اكتب إثنين من مميزات توليد الطاقة بهذه الطريقة. ب. 

كيف يمكننا الحصول على طاقة كهربائية كبيرة من هذه التوربينات؟ ج. 

علل إجابتك.

عند نقل هذا الجهاز إلى منطقة اخرى يبلغ معدل سرعة الرياح بها )10km/h(، تم استبدال  د. 

الجزء رقم )1( بجزء جديد نصف قطره ضعف عما كان عليه.

ماذا تتوقع أن يحدث لمقدار الطاقة الكهربائية المنتجة في هذه المنطقة؟
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  
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لا تكتب في هذا الجزء

السؤال الرابع:

يوضّح التفاعل الآتي احتراق غاز الميثان.  )26

CH4)g( + 2O2)g(  CO2)g( + 2H2O)l(

)CH4)g(O2)g(CO2)g( H2O)lالمادة

∆H  f (kJ/ mol)-750-393.5-285.8

أي من نواتج التفاعل يؤثر بشكل سلبي على درجة حرارة الجو؟ أ. 

فسر ذلك.

احسب حرارة احتراق غاز الميثان)H°rxn∆( موضحا خطوات الحلّ. ب. 

تعُد طاقة المد والجزر من الطاقات البديلة النظيفة المتجددة ويمكن استغلالها في إنتاج طاقة   )27

كهربائية إلا إن هذه العملية تعتبر عملية صعبة.

اذكر اثنين من الأسباب التي تجعل عملية التحويل عملية صعبة. أ. 
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  
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لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الرابع:

يوضّح المخطط التالي عملية تحويل طاقة المد والجزر الى طاقة كهربائية. ب. 

أكمل المخطط بما يناسبه من المربع المقابل.

 الطاقة

الكهربائية

طاقة 

الوضع

 طاقة

الحركة 

alm
an
ah
j.c
om
/om

pc
عينات



العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

14

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

تابع السؤال الرابع:
يوضّح الشكل الآتي جزءا من سلسلة انحلال احد العناصر.  )28

كم عدد دقائق ألفا وبيتا الناتجة من تحول العنصر )X  Y(؟ أ. 

( على الرسم. 226
88

 A( حددّ موقع العنصر ب 

احسب الطاقة المتحررة من انطلاق اشعاع بيتا في المعادلة الآتية باستخدام المعطيات في الجدول الآتي.  )29
14C6   14N7  + 0e-1

انتهت الأسئلة مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح

النواة 

)الجسيم(

الكتلة 

10–3 kg/ mol
14C6 13.99995

 14N7 13.999231

 0e-1 0.000549
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

15

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

دَة مُسَوَّ
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العام الدراسي: 2016 / 2017 مالدور الأول - الفصل الدراسي الثانيالمادة: العلوم والبيئة.  

16

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

زء
لج

ا ا
هذ

في 
ب 

كت
لا ت

لا تكتب في هذا الجزء

دَة مُسَوَّ
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رقم الورقة

رقم المغلف

تعليمات وضوابط التقدم للامتحــان:
الحضور إلى اللجنة قبل عشر دقائق من بدء الامتحان للأهمية.  –

إبراز البطاقة الشخصية لمراقب اللجنــة.  –
يمنع كتابة رقم الجلوس أو الاسم أو أي بيانات أخرى تدل على   –

شخصية الممتحن في دفتر الامتحان، وإلا ألغي امتحانه.
يحظر على الممتحنين أن يصطحبوا معهم بمركز الامتحان كتبا دراسية   –

أو كراسات أو مذكرات أو هواتف محمولة أو أجهزة النداء الآلي أو 
أي شيء له علاقة بالامتحان كما لا يجوز إدخال آلات حادة أو أسلحة 

 من أي نوع كانت أو حقائب يدوية أو آلات حاسبة ذات
صفة تخزينية.

يجب أن يتقيد المتقدمون بالزي الرسمي (الدشداشة البيضاء والمصر   –
أو الكمة للطلاب والدارسين والزي المدرسي للطالبات واللباس العماني 

للدارسات ) ويمنع النقاب داخل المركز ولجان الامتحان.
لا يسمح للمتقدم المتأخر عن موعد بداية الامتحان بالدخول إلا  – 

 إذا كان التأخير بعذر قاهر يقبله رئيس المركز وفي حدود عشر
دقائق فقط.

يتم الالتزام بالإجراءات الواردة في دليل الطالب لأداء امتحان شهادة   –
دبلوم التعليم العام.

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الامتحان المقالية بقلم الحبر (الأزرق   –
أو الأسود).

يقوم المتقدم بالإجابة عن أسئلة الاختيار من متعدد بتظليل  – 
 ) وفق النموذج الآتي: الشكل ( 

عاصمــة سلطنة عمــــان هي: س – 
 الدوحة  القاهرة    
 أبوظبي  مسقط    

 ) باستخدام القلم الرصاص وعند يتم تظليل الشكل (   ملاحظة: 
الخطأ، امسح بعناية لإجراء التغيير.  

         غير صحيح  صحيح 

 امتحان دبلوم التعليم العام
 للعام الدراسي ١٤٣٥/١٤٣٤ هـ - ٢٠١٣ / ٢٠١٤ م

الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني
• المادة: العلوم والبيئة.  تنبيه: 

• الأسئلة في ( ١٤ ) صفحة.  

• زمن الإجابة: ثلاث ساعات.

• الإجابة في الورقة نفسها.

حاضر  

غائب  
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

١

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
لا  أجب عن جميع الأسئلة الآتية

, cf f

السؤال الأول:
 ) المقترن بالإجابة الصحيحة لكل مفردة من المفردات (١-١٤) الآتية: ظلّل الشكل ( 

ما الترتيب الصحيح لحركة الحيوانات المنوية منذ إنتاجها حتى عملية القذف؟   (١
١٢٣٤

البربخالوعاء الناقلالإحليلالأنابيب المنوية
الإحليلالبربخالأنابيب المنويةالوعاء الناقل

الوعاء الناقلالإحليلالأنابيب المنويةالبربخ
الإحليلالوعاء الناقلالبربخالأنابيب المنوية

يمثل الرسم البياني المقابل النمو في طول الجنين أثناء فترة الحمل.  (٢
كم يبلغ طول الجنين في نهاية الشهر الخامس؟ وكم مقدار الزيادة في طوله خلال هذا الشهر؟

الطول
( mm)

مقدار الزيادة
(mm)

250 50
250100
30050
300100

يوضح الشكل المقابل الجهاز التناسلي عند المرأة.  (٣
إذا حدث انسداد تام عند النقطة (س)، فكم عدد البويضات 

المنتجة خلال عام، إذا علمت أن عملية الإخصاب لم تحدث لها 
خلال هذه المدة؟  

 6   0  
24   12  
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٢

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
تابع السؤال الأول:لا 

الوحدة البنائية لجزيء DNA تدعى بـ :  (٤
القواعد النيتروجينية الأحماض النووية.      

الأحماض الأمينية النيوكليوتيدات.      

شخص (س) عدد كروموسوماته ( XX + 45 ) وشخص آخر (ص) عدد كروموسوماته  (٥ 
 ( XY + 44 ). ما الوصف الصحيح لكل منهما من حيث الجنس، والطفرات الكروموسومية

إن وجدت؟
(ص)(س)

أنثى مصابة بمتلازمة داون ذكر سليم

ذكر سليمأنثى مصابة بمتلازمة داون

ذكر مصاب بمتلازمة داونأنثى سليمة

ذكر مصاب بمتلازمة داونأنثى مصابة بمتلازمة داون

تمّ تلقيح نبات بازلاء مع نبات بازلاء قصير الساق، فكانت نسبة الجيل الناتج 1:1  (٦

ما الطراز الجيني للجيل الناتج؟  
 TT, tt     Tt, tt  

tt, tt     Tt, Tt  

رجل وزوجته غير مصابين بمرض فقر الدم طرازهما الجيني لصفة إنتاج الهيموجلوبين NS. ما   (٧
نسبة إنجاب أطفال سليمين تماما من هذا المرض؟

25 %     0 %  
100 %     50 %  
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٣

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
لا  تابع السؤال الأول:

رجل يستطيع ثني لسانه، تزوج امرأة لا تستطيع ثني لسانها، فأنجبا أطفالاً جميعهم لديهم   (٨
القدرة على ثني اللسان. ما الطرز الجينية للأب والأم والأبناء؟

الأبناءالأمالأب
TTttTT

TTTtTt

TtttTt

TTttTt

يتم طحن الفحم قبل إدخاله إلى أفران محطات الفحم التقليدية، لأن جزيئاته الصغيرة مقارنة   (٩
بقطعه الكبيرة:

تسبب أمراضا أقل. تحتوي طاقة أكبر.      
تنتج غاز CO2 أقل. تحترق بسرعة أكبر.     

أي الحالات الآتية ينتج فيها التوربين الهوائي أكبر طاقة كهربائية؟  (١٠

(Km/h) سرعة الرياح(m) قطر الذراع
505

503

255

253
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٤

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
تابع السؤال الأول:لا 

المعادلة الآتية تمثل احتراق الهيدروجين لإنتاج الطاقة:  (١١

ما الذي يحدث لكلٍ من كمية الأكسجين وبخار الماء أثناء سير التفاعل؟  

كمية بخار الماءكمية الأكسجين

تزيدتزيد

تقلتقل

تقلتزيد

تزيدتقل

أي من مكونات المفاعل النووي تعمل كمهدئ للنيوترونات السريعة الناتجة من الانشطار ؟  (١٢
الماء الثقيل. قضبان الكادميوم.      

الوقود النووي. المبادل الحراري.      

 .X تمثل المعادلة الآتية انحلال العنصر  (١٣

ما البديل الصحيح للعنصر الناتج من الانحلال؟
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٥

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
لا  تابع السؤال الأول:

أي العلاقات البيانية الآتية تمثل العلاقة بين العدد الكتلي وقوة الجذب النووية عند زيادة  (١٤
العدد الكتلي ؟

   

   

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٦

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
السؤال الثاني:  لا 

يمثل الشكلان الآتيان الجهازين التناسليين للرجل والمرأة.  (١٥

E

G

F

A

B
C

D
H

ما الرمز الذي يشير إلى مكان حدوث عملية الإخصاب؟ أ. 
 

ما وظيفة الجزئين المشار إليهما بالرمزين (F) و(C)؟   ب. 
 :F

 :C

 :(A)و (H) سمِّ الجزئين المشار إليهما بالرمزين ج. 
 :H
 :A

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٧

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
لا  تابع السؤال الثاني: 

يمثل الشكل المقابل تقانة الحقن المجهري للبويضة.  (١٦

صف هذه الطريقة من خلال الشكل. أ. 

اذكر حالة واحدة من حالات العقم يلجأ إليها  ب. 
الرجل لاستخدام هذه الطريقة.

يوضح الشكل الآتي مرحلة ما بعد الإخصاب.  (١٧

ماذا يمثل الرمزان (س) و (ع)؟ أ. 
س: 
ع: 

ما العملية التي يمثلها الرمز (ص)؟  ب. 

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٨

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
تابع السؤال الثاني: لا 

يمثل الشكل الآتي عدد الكروموسومات في خليتين من جسم الإنسان.  (١٨

أي الخليتين (1) أو (2) تمثل حيوانا منويا؟

فسر إجابتك

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

٩

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
لا  تابع السؤال الثاني:

يوضح الشكل المقابل الجين المسؤول عن مرض نزف الدم (الهيموفيليا).  (١٩
إذا علمت أن (س) أنثى حاملة لجين المرض، و(ص)  أ. 

ذكر سليم، فاكتب الطرازين الجينيين لهما.
(س): 
(ص): 

إذا كان (ص) زوج للأنثى (س)، فما احتمال إنجاب بنت مصابة بالمرض؟  ب. 
وضح إجابتك على أسس وراثية. موضحاً الطرز الجينية للأبناء.

ما العلاج المستخدم للمصاب بهذا المرض؟ ج. 

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

١٠

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
السؤال الثالث:لا 

أجب عما يأتي:  (٢٠

اذكر نوعي RNA المستخدمين في آلية بناء البروتين. أ. 

ما الحمض النووي الذي يقابل شريط DNA أثناء عملية النسخ؟  ب. 

يمثل الشكل الآتي مراحل هندسة جين الأنسولين في البكتيريا.  (٢١

ما اسم الجزء المشار إليه بالرمز (ع)؟  أ. 

فسر مقدرة البكتيريا (ص) على إنتاج الأنسولين البشري، بينما لا تنتجه البكتيريا (س). ب. 

ما المادة المستخدمة في قطع الجزء المشار إليه بالرمز (ع)؟ ج. 

لا تكتب في هذا الجزء

alm
an
ah
j.c
om
/om



العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
جزء

ذا ال
في ه

ب 
تكت

لا 

١١

تابع السؤال الثالث:

أكمل بيانات الجدول الآتي الذي يوضح مقارنة بين محطات (الفحم التقليدي و الطاقة المائية).  (٢٢

.(D, E , B, A, C, F) يوضح الشكل الآتي السعة الحرارية النوعية للمواد  (٢٣

وضعت قطع متساوية الكتل من المواد السابقة تحت أشعة الشمس لمدة ساعتين.

ما المادة التي سيحدث لها أقل تغيير في درجة الحرارة ؟ أ. 

 (E) ما الارتفاع في درجة حرارة المادة .(4°C) بمقدار (A) إذا ارتفعت درجة حرارة المادة ب. 
بالدرجة السيليزية؟

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
لا 

١٢

تابع السؤال الثالث:

تمثل المعادلة الآتية تحلل النفايات والروث.  (٢٤

ما اسم الغاز المشار إليه بالرمز ( X )  في المعادلة؟  أ. 

ما نوع الطاقة في المواد المتفاعلة؟ ب. 

ما المصدر الأساسي للطاقة في النفايات والروث؟ ج. 

السؤال الرابع:

يمثل التفاعل الآتي احتراق الجازولين.   (٢٥

CO2(g)H2O(l)O2(g)المادة

∆H°ƒ  (KJ/mol)-393.5-285.8صفر

تتحول الطاقة الكيميائية المختزنة في مركب (C8H18(l)) إلى طاقة : أ. 
ظلل الإجابة الصحيحة إشعاعية حرارية وضوئية حرارية

.C8H18(l) للمركب ∆H°ƒ احسب ب. 

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 
جزء

ذا ال
في ه

ب 
تكت

لا  تابع السؤال الرابع

.(x)يوضح الشكل الآتي جزء من تفاعل نووي حدث لنواة العنصر  (٢٦

ما نوع هذا التفاعل النووي؟  أ. 

اكتب معادلة موزونة لهذا التفاعل.  ب. 

ماذا تتوقع أن يحدث للتفاعل النووي عند إزالة قضيب التحكم؟  ج. 

١٣

لا تكتب في هذا الجزء
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العام الدراسي: ٢٠١٤/٢٠١٣م الدور الأول - الفصل الدراسي الثاني  المادة: العلوم والبيئة. 

١٤

جزء
ذا ال

في ه
ب 

تكت
تابع السؤال الرابعلا 

ادرس التفاعل الآتي:  (٢٧

ما قيمة (X)؟ أ. 

احسب الطاقة المتحررة من التفاعل السابق، إذا  ب. 
علمت أن مجموع الكتل في طرف نواتج التفاعل 

.( 235.80743 ×10-3 Kg /mol ) :تساوي

عدد اثنين من استخدامات الإشعاعات النووية في الطب.  (٢٨

انتهت الأسئلة، مع تمنياتنا لكم بالتوفيق والنجاح

(m) الكتلة 
(Kg/mol)

 النواة أو
الجسيم

1.00867 ×10-3

239.0006 ×10-3
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